

1957年10月1日创刊

佛山对全市80个集中隔离观察点开展全覆盖安全检查

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员洗碧玲报道：为吸取福建泉州“3·7”酒店坍塌事故教训，3月8日，佛山各区、各有关部门分级分类迅速对全市80个集中隔离观察点开展全覆盖安全检查，防范化解潜在安全风险，及时消除事故隐患。

据悉，本次安全检查是由佛山市应急管理局相关领导带队联合佛山市住建、公安、消防、卫生部门有关负责人组成5个检查组分赴五区，对全市80个集中隔离观察点开展一次抽查。

3月8日上午，佛山市安委办主任、市应急管理局局长魏钰带队到佛山市第四人民医院，对该院扩建工程（临时）项目进行安全检查，针对房屋建筑

安全、消防安全、卫生防疫及公共安全隐患等相关措施指出了存在的安全隐患，并要求各有关部门逐一跟踪，指导市第四人民医院落实整改。魏钰强调，泉州“3·7”坍塌事故发生后，省市领导高度重视并分别作出批示指示。佛山市安委办组织市、区、镇（街道）三级对全市80家集中隔离点开展“全覆盖”检查，各级各部门要按照要求，开展全方位检查，逐一排查，逐一建档、逐一整改，落实好安全防范措施。

据了解，本次安全检查，着重检查隔离点房屋建筑质量安全情况，集中技术力量对隔离点房屋结构安全进行检验检测；着重检查消防安全，集中检查隔离点临时增添设施设备、

铺设电气线路、专设隔离区后的消防安全管理及消防设施维护等工作落实情况；着重检查卫生防疫及公共安全，集中检查隔离点安全防护等级，严厉打击对集中隔离点的各类违法犯罪行为，加强隔离点周边人员的应急疏导准备。

当天下午，佛山市安委办组织建筑行业主管部门会商座谈，佛山市安委办副主任、市应急管理局副局长彭联生主持会议，研究钢构建筑安全整治工作方案。同时，佛山市安委办副主任、市应急管理局副局长曾建新、梁斌、林凯军，党组成员王荣初，总工程师何江涛分别带队赴五区隔离点开展安全抽查检查。



援助湖北佛山医疗二队三天治愈出院17人

羊城晚报讯 记者郑诚，通讯员景利、振红摄影报道：最近三天，共有17名新冠肺炎患者治愈出院。至此，由广东省援助湖北应对新冠肺炎疫情第十四批医疗队（佛山）二队（以下简称“佛山医疗二队”）接管武汉市一医院十六、十七两个重症病区不到1月，累计出院人数达45人。

据悉，这17名病人中，有4人在入院时告病危，有11人为重症，其中有数名患者还合并严重的心理创伤后应激障碍，经过医疗二队的综合治疗和心理干预后，他们都得到了康复。

陈先生和母亲同时患病，经过中西医结合治疗后，他的病情迅速好转，而他的母亲目前还在火神山医院住院治疗，逐步向好。“以前我没有用过中药，这次患了新冠肺炎后，才知道原来中药的效果那么好。”陈先生说。

9日出院的林女士与刘先生是一对母子。刘先生感慨道：“父亲因罹患新冠肺炎于上月不幸去世，我们曾经感到无比的绝望、恐惧，住院期间一度厌食饮水。佛山医疗二队到来后，医护人员每天嘘寒问暖，为我们精心治疗，让我们顺利康复，对未来又充满了信心！”母亲通过感谢信向医疗二队的精心照顾表达谢意，特别以南海区妇幼保健院内科副主任医师严恒和佛山市中医院呼吸内科主治医师邹鹏等为代表的医疗3组和佛山市中医院肺病科护士长赖慧晶点赞。



医护人员给出院患者送上香包

禅城

撬车窗专偷口罩 盗贼10小时落网

羊城晚报讯 记者郑诚，通讯员李健斌、卢淳摄影报道：疫情尚未结束，口罩、消毒液等防疫物资依旧是市民生活的“必需品”。近日，佛山禅城一男子盯上这些防疫物资“另辟蹊径”，通过撬车窗的方式盗窃市民放置于车内的口罩、财物等物品，涉及金额数千元。3月9日，禅城公安公布了该起典型案例，并向事主归还了被盗的口罩等物品，提醒市民注意防盗。

3月4日上午，前往取车准备上班的李小姐发现，自己停放在胸科医院附近的小车被砸烂了车窗玻璃，里面放置的手机、零钱和口罩被盗，于是拨打110报警求助。接报后，禅城公安民警立即赶赴现场展开调查，发现李小姐的停车位平时没有人员看管，也没有安装监控摄像头。民警进一步扩大调查范围，对周边1公里内的嫌疑人员进行了排查。功夫不负有心人，民警发现在3月4日凌晨1时许，一名身穿深蓝色外套的男子曾进入车城，且逗留徘徊了相当一段时间，有较大作案嫌疑。随后，嫌疑男子四处乱晃，在10时许进入禅城区忠义路后便再无外出。

民警循线追击，经过5个多小时的冒雨预伏，在事主报案10个小时之后，终于在3月4日19时许成功抓获犯罪嫌疑人唐某。随后，民警又马不停蹄为群众追赃挽损，在忠义路一家手机店起获刚被销赃的手机一台，并在唐某的住处起获被盗口罩、手表和部分被盗现金。

据唐某供述，他一般会选择在凌晨时分出动，在佛山大道、季华路、绿景路周边寻找停放在僻静区域的车辆，只要车内放有口罩、消毒水、红包、零钱、手机等物品，便会成为他下手的对象。此外，他将盗窃得来的部分口罩送给朋友使用。目前，唐某已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。

“谢谢你们，没想到破案这么快，竟然还能帮我追回损失。”3月9日，禅城公安在同济派出所举行了简单的返还仪式，领回被盗口罩的李小姐笑逐颜开，“财物倒是其次，关键是我的口罩是朋友送我的。现在那么难买，被盗的时候真的很心疼。”在返还现场，展出的除了李小姐被盗财物外，还有几台被盗手机，公安机关呼吁有关事主尽快报警前来认领。



被盗的口罩和其它物品被找回

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程 / 美编 湛晓茸 / 校对 朱晓明

A9

今日关注

2020年3月 10 星期二

庚子年二月十七

2020年广东省重点建设项目出炉，多个佛山项目“上榜”

广佛环线

佛山西站至广州南站段

预计今年试运行

文/图 羊城晚报记者 张闻

3月5日，广东省发改委官网公布了《广东省2020年重点建设项目计划》，多个佛山项目“榜上有名”。在城际交通和地铁项目中，广佛环线佛山西站至广州南站段计划于2020年联调联试及试运行。

据悉，2020年广东共安排省重点项目1230个，总投资5.9万亿元，年度计划投资7000亿元，安排开展前期工作的省重点建设前期预备项目868个，估算总投资3.4万亿元。



佛山市第二人民医院新院区规划图



民生：市二院新院区
预计2024年建成

佛山今年也将有一大批教育、医疗、文化项目上马。其中，香港理工大学（佛山）建设项目和东北大学佛山研究生院建设项目均被列入省2020年重点建设前期预备项目计划。

香港理工大学（佛山）建设项目估算总投资307亿元，建筑面积约200万平方米，建设教学、实验、科研、办公、会议服务等用房、场馆；东北大学佛山研究生院建设项目估算总投资20亿元，建筑面积约25万平方米，建设学习综合体、文体中心、学生活动中心、科研中心、学生宿舍、教师公寓、景观设施、室外运动场、地下车库及设备用房等。此外，佛山LEH国际学校、佛山科学技术学院新校区（北院）、高明区人民医院医养结合项目也“榜上有名”。

在医疗设施建设上，佛山市妇儿儿童医院建设项目建筑面积约19.88万平方米，床位1000张，建设时间为2015年到2020年。佛山市第二人民医院新院区建筑面积约24.5万平方米，建筑规模1200个床位，建设门诊楼、医技楼、住院楼、行政科教中心、后勤保障中心以及佛山市眼科中心，建设时间为2020年至2024年。

文化娱乐项目中，佛山粤剧院项目将建设粤剧旅游剧场（大剧场）、小剧场、粤剧电影院、粤剧茶楼、练功房、粤剧非遗展览馆、粤剧图书资料馆、地下停车场等的相关配套设施以及道路绿化景观配套工程，建筑面积3.13万平方米，项目目前已进入土建阶段，预计2022年完工。

佛山顺德华侨城欢乐海岸项目则将建设休闲娱乐、文化科技体验、文化演艺节庆、商业、生态社会及相关配套设施等，目前已进入土建、设备安装阶段，预计2021年完工。



制图/湛晓茸

产业：科力远计划总投资100亿元

本次《计划》公布的多个佛山上榜项目中，交通建设是市民关注的热点。本次涉及的交通建设项目包括广佛环线、广湛高铁、佛山地铁2号线一期、佛山地铁3号线等项目。其中，广佛环线佛山西站至广州南站段铁路长35公里（广州3.9公里、佛山31.1公里），建设工期从2013年至2020年，今年广州段和佛山段都将进入联调联试及试运行阶段。

相比之下，广佛环城际广州南站至白云机场段铁路长46.7公里，建设工期从2016年至2021年，总投资达2486791万元，2020年将投资248000万元，今年将进入隧道、土建工程建设阶段。

在佛山市内轨道交通上，佛山地铁2号线一期、佛山地铁3号线工程建设年限均截至2021年，今年将持续推进土建、机电装修等建设。在铁路建设上，广湛铁路建设起止年限为2019年-2024年，2019年已累计完成投资1亿元，2020年预计投资70亿元，主要建设路基、桥梁、隧道等内容。

值得一提的是，佛山4条地铁线路纳入广东省2020年重点建设前期预备项目。其中，佛山市轨道交通四号线一期工程约56公里，投资3881000万元；佛山市轨道交通二号线二期工程23.5公里，投资1226400万元；佛山市轨道交通十一号线工程36.3公里，投资达260500万元；佛山市轨道交通13号线一期工程14.5公里，投资达528000万元。而在航空领域，珠三角枢纽（广州新）机场将建设两条远距跑道及运行保障设施。

产业：科力远计划总投资100亿元

佛山是产业大市，本次多个重磅项目“上榜”。其中，仅一汽大众上马的项目就包括MEB BEV高压电池一期项目、高尔夫下一代（Golf A8）车型技术改造项目、VW316/7CN_B车型技术改造项目等。

科力远的增资投产也是重头戏。佛山科力远CHS项目将建设4条变速箱生产线、4条总装生产线。年产CHS混合动力系统变速器30万台、BPS动力电池系统15万台。总投资100亿元，2020年投资计划年产CHS混合动力系统变速器20万台。

其他多个产业也有项目上马。顺德碧桂园博智林机器人谷今年将进行土建、设备安装工作；佛山利保商贸中心（顺德家具国际采购总部）将进行基建和内部装修；佛山红星美凯龙家居博览中心、佛山东丽水处理膜项目（首条线）建设生产基地；佛山广佛国际商贸城中心区、佛山地铁2号线湖涌站TOD项目等都进入土建阶段。

3月8日，位于顺德大良的欢乐海岸PLUS经过长时的闭门准备，终于正式开门迎客，一批等待多时的游客第一时间前来体验。据了解，目前顺德多个旅游景点正按照政府的相关指引，在做好防疫工作的基础上有序开放，为顺德文旅业按下“重启键”。

顺德多个景区公共文体场所陆续开门迎客

羊城晚报记者 张闻摄影报道



城市视角



不少游客前来尝鲜

景区每日接待游客不超过3万人

8日下午，欢乐海岸PLUS恢复对外开放，现在开始有少量家庭游客、情侣游客前来游玩。在景区的入口处，有一个印有二维码的宣传板，游人进入园区需扫码填写游客入园登记表，其中包括姓名、手机号码、身份证号码等信息。由于目前仍处于疫情防控期间，游人须佩戴口罩并配合体温检测。

欢乐海岸PLUS相关负责人表示，虽然现在园区恢复营业，但目前仍处于疫情期间，所有人员入园前都要经过“四步走”流程：佩戴口罩、实名登记、测量体温、准许入园。

此外，欢乐海岸PLUS严格按照管控客流量，瞬时接待量不得超过4500人次，每日接待游客不超过3万人。园区内不设置窗口售票服务，统一使用电子票窗进行实名购票游玩。园区内单项游乐设备游客接待量不得超过正常接待量的40%。原有的演艺安排取消，不开展聚集性活动。

各镇街知名景区计划陆续开放

在作为首批广东省旅游风情小镇，文旅产业作为顺德大良的重要产业之一。近段时间，在各方努力之下，大良的文旅业也在做足准备下，逐渐开门迎客。

正值桑果采摘季，位于大良新城区的南国丝都文化主题公园桑果熟了。记者了解到，3月7日起，该主题园区便接受电话预约，分区分流采摘桑果。为严格落实防疫工作，保障游客安全，南国丝都文化主题公园工作人员每天定时进行消杀工作，检测员工健康状况。园区严格遵守“一进一测一登记”制度，进入园区需佩戴口罩。同样位于大良新城区的史努比缤纷世界则计划于3月12日恢复营业，为了吸引游人，其中入园门票最低2折起，成人票7折，入园还赠送小礼品。

除了大良之外，还有不少镇街的代表性景点，正准备陆续开放。位于容桂的渔人码头内的部分餐饮店已恢复堂食。而该旅游景区将会

在3月10日全面对外开放。作为开放式的旅游景区，广东顺德渔人码头游艇服务有限公司副总经理麦允添介绍，公司已落实各项防疫措施，每天对公共区域及公共设施进行消毒，对进出人员进行重点管控，避免人员聚集，维护景区内的观光秩序。

均安李小龙乐园则是一座以李小龙为名的生态湿地乐园，受疫情影响目前处于关闭状态，有计划在下周开放，目前正积极筹备开园前的各项准备工作。据均安李小龙乐园常务总经理李建青介绍，李小龙乐园虽然已停止了现场售票业务，但游客可以通过携程、去哪儿等App进行线上购票和预约。在疫情防控工作上，为了保障游客的健康和安全，李小龙乐园将保持每天两次对整个园区进行消杀，同时在乐园开放后，假如游客数量达到5000人以上，乐园还将会实行人流管控。